

ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



# ПЕРЕВАЛ



№ 92 ★ ФЕВРАЛЬ, 2018 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В «КОСМОСЕ»

День защитника Отечества – воистину всенародный праздник. Практически все мужчины у нас – настоящие или будущие защитники Родины.

Во Дворце культуры «Космос» областного центра в канун Дня защитника Отечества состоялось торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения Рабоче-Крестьянской Красной Армии – предшественницы Советских Вооруженных сил и Вооруженных сил Российской Федерации, в котором приняли участие первые лица Кировской области и города Кирова, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, участники боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе и в других «горячих» точках бывшего СССР. Рядом с ветеранами – действующие военнослужащие, юнармейцы и воспитанники кадетских классов, курсанты военно-патриотических клубов, представители общественности.

мерную отвагу и мужество, проявленные при вооруженной защите интересов своего Отечества.

-К людям, посвятившим свою жизнь служению Родине в Вооруженных силах, у кировчан – особое отношение, – подчеркнул В.Быков. - Мы благодарны участникам Великой Отечественной войны за дарованную нам Победу. Мы склоняем головы перед ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе. Мы восхищаемся подвигами тех, кто сегодня оказывает братскую помощь сирийскому народу, кто бдительно и надежно охраняет мирный труд россиян...

-Для нас 23 февраля – это гораздо больше, чем праздник. И всегда этот праздничный день прочно ассоциируется с силой и честью, мужеством, смелостью наших солдат, гордостью за историю нашей великой страны, – отметил Губернатор Кировской области Игорь Васильев. Он пожелал всем защитникам Отечества крепкого здоровья, благополучия и надежного тыла, которым для каждого является семья.

-И всем – мирного неба над головой!

Далее самым заслуженным людям вручались памятные медали, грамоты и благодарственные письма. И дарили собравшимся свои звонкие песни эстрадный коллектив «Дети солнца», народный фольклорный ансамбль «Слобода», военный духовой оркестр дивизии ВВ «Северная звезда».

Наш корр.

## НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

Рабоче-Крестьянская Красная Армия (РККА) начала 1918 года была скорее народной милицией. Все чины и звания в ней были отменены, а вопрос наступать или отступать решался... голосованием. Однако к лету и красные, и белые стали проводить мобилизации, а о добровольности забыли.

Первой официальной эмблемой Красной Армии была пятиконечная красная звезда с плугом и молотом в центре. Сперва разъяснений, как ее носить не было, и некоторые красноармейцы нашивали звезду двумя лучами вверх.

Первая реформа Красной Армии состоялась в 1923-1925 гг. Численность вооруженных сил довели до 500 тысяч человек. Воинская повинность для всех граждан мужского пола сохранялась, но призываются стали не с 18 а с 21 года.

За 100 лет Вооруженные силы успели трижды сменить название: Рабоче-Крестьян-

ская Красная Армия (РККА), Советская армия (СА), Российская армия.

В Гражданской войне РККА потеряла 950 тыс. человек, а в Великой Отечественной войне потери армии составили 11,5 миллионов. Потери в Афганистане известны с точностью до человека – 15 052 военнослужащих. Первая чеченская унесла жизни 5042 солдат и офицеров, вторая чеченская – 4572. Операция в Сирии – 44 погибших (из 48 тысяч прошедших российских военных через операцию в Сирии).

До конца 2017 г. в России выполнялась предыдущая госпрограмма вооружений. Приоритет в ней был отдан Воздушно-космическим силам и флоту. С 1 января действует новая ГВП на 2018-2027 годы, которая предусматривает закупку, разработку и модернизацию Сухопутных войск и ВДВ.

Только две страны в мире – Россия и США – способны производить весь спектр современных средств противовоздушной обороны. День сегодняшний – С-400, завтрашний – С-500, который разрабатывается в том числе для поражения боевых блоков межконтинентальных баллистических ракет.

В авиации наш надежный щит и меч на ближайшие 20 лет – семейство самолетов Су-30: Су-35, Су-34, Су-32. Они позволяют поддерживать паритет с армиями любой страны мира.

В связи со скрым принятием на вооружение российским ВМФ целой серии малых ракетных кораблей «Каракурт» для океанской зоны и «Буян-М» для зоны река-море, имеющим на вооружении крылатые ракеты большой дальности «Калибр», они смогут запускать их из акваторий морей, океанов и внутренних рек и озер.

ланы оставаться верными воинской клятве и исполнять свой священный долг. И это неоднократно подтверждалось ими на полях сражений. Однако и правительство должно помнить и заботиться о них, особенно о тех, кто пострадал, в боях защищая интересы государства.

К сожалению, за почти четыре десятилетия, прошедших после вывода наших войск из Афганистана, мы имеем немало свидетельств о неспособности власти брать на себя ответственность за свои же решения. Вспомним участников боевых действий в Нагорном Карабахе, Абхазии, Чеченской Республике, Грузии, других «горячих» точках на карте нашей, некогда великой страны... Великий грех – предательство собственного солдата. Но, видимо, пока еще не все потеряно.

С учетом перемен, происходящих в России и ее Вооруженных силах в по-

ледние годы, хочется верить, что общество возвращается к традиционным взглядам на армию, флот, разведку, спецслужбы, а девиз «Родина не забудет своих героев!» не станет пустой фразой, а всегда будет согревать сердца патриотов России, нас, «афганцев», готовых положить свои жизни только ради того, чтобы наше Отечество жило и процветало, для которых СЧАСТЬЕ НЕ В НАГРАДЕ ЗА ДОБЛЕСТЬ, А В САМОЙ ДОБЛЕСТИ.

В Афганистане, проявляя мужество, доблесть и товарищескую взаимовыручку, советские воины следовали лучшим боевым традициям, накопленным многими поколениями российских воинов, демонстрируя высокие качества, свойственные нашим предкам.

Россия, земляки-кировчане! Помните и любите своих ветеранов, всех участников боевых действий!



# ОТМЕТИЛИ ОЧЕРЕДНУЮ ГОДОВЩИНУ



5 февраля с.г. у Памятника кировчанам, погибшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах последних десятилетий, состоялось традиционное памятное мероприятие, посвященное 29-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. У памятника кировчанам, погибшим при выполнении воинского долга, прошел митинг, в котором приняли участие глава г.Кирова Елена Васильевна Ковалева, заместитель министра внутренней и информационной политики Кировской об-

Под стать «Бессмертному полку», родители воинов, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе, выступили с инициативой, поддержанной и одобренной общественными ветеранскими организациями Кировской области, - создать свой «Бессмертный батальон». Впервые на подобном мероприятии «присутствовали» и парни, отдавшие свои жизни за Родину. На многочисленных портретах были запечатлены те, кого матери и отцы не дождались с полей сражений.

в Афганистане Владимиром Огородниковым, принимали дорогих гостей. Ими стали глава города Кирова Елена Васильевна Ковалева и председатель региональной общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана Иван Борисович Литвинов, ряд активистов областных общественных организаций инвалидов и ветеранов войны в Афганистане.

Для посетителей была проведена обзорная экскурсия по экспозиции «Страницы ратной доблести». Затем состоялось торжественное вручение грамот за большой личный вклад в работу по военно-патриотическому воспитанию и пропаганду боевых традиций воинов-интернационалистов, развитие ветеранского движения в городе Кирове. Грамоты-благодарности были вручены Александру Дуллову, Николаю Кирженко, Владимиру Огородникову, Николаю Прозорову, Николаю Потаповичу.

Музей очень понравился Е.В.Ковалевой. Она призналась, что нередко гуляет поблизости, но в музей, к сожалению, ранее не заходила, о чем искренне сожалеет.

«Выражая огромную признательность всем, кто принимает участие в военно-патриотическом воспитании молодежи. Такие музеи, как Музей воинской славы, не просто необходимы, это возможность сохранить в нашей памяти героев-земляков, возможность прикоснуться к страницам великой истории. Спасибо!!!» – написала в Книге отзывов Е.В.Ковалева.

**Азат РАФИКОВ,**  
лектор-экскурсовод Музея



ласти Владимир Михайлович Зайцев, председатель Правления региональной общественной организации РСВА Иван Борисович Литвинов, руководитель Кировского отделения ВООВ «Боевое братство» Владимир Николаевич Мышкин, члены семей погибших военнослужащих, несколько сотен ветеранов и инвалидов боевых действий, воспитанники военно-патриотических клубов, учащиеся кадетских классов.

После торжественного возложения цветов состоялась панихида в Серафимовской церкви. Священнослужитель отец Сергий напевно оглашал имена павших воинов, а вокруг него теснились родители и сослуживцы героев. Именно героев, ибо, как сказано в писании, нет выше чести, чем жизнь свою отдать за друзей своих...

А в это время в областном Музее воинской славы, возглавляемом ветераном войны



Прапорщик в отставке Василий Жарков вспоминает об Афганистане, где он провел без малого год, не любит. Поэтому что знает: вслед за разревожившими душу воспоминаниями, последует бессонная ночь, и перед глазами будут назойливо мелькать друг за другом, словно кадры страшного кино, уже начавшие забываться эпизоды: жизнь в палатах, еда из консервных банок с присущей антисанитарией и, самое главное, – постоянная готовность по приказу идти вперед...

Далекое-близкое ★



## НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ

### В зоне конфликта

Когда-то все советские мальчики с удовольствием смотрели увлекательный польский сериал «Четыре танкиста и собака». Возможно, соснововому пареньку Васе Жаркову этот фильм тоже запал в душу. Тем более, что его отец в армии тоже был танкистом и много рассказывал о своей службе. Вот и Василий, окончив школу, сразу ушел служить в армию.

Он попал в Челябинскую область, точнее - в город Чебаркуль, в учебную часть, где готовили младших командиров. Позже младшего сержанта Василия Жаркова, как отличника боевой и политической подготовки, отправили в Группу советских войск в Германию.

После 20 месяцев службы – снова учеба, но уже - в школе прапорщиков в Тюцком, Оренбургской области. Вернулся в родную батарею, где проходил срочную службу, но уже в звании прапорщика и в должности командира взвода...

А в это время на востоке разразилась афганская война. Василия Жаркова в составе группы прапорщиков отправили в зону военного конфликта. Случилось это, теперь уже в далеком, 1980 году.

- По прибытию в Афганистан нас представили солдатам, выдали оружие. Я был назначен командиром огневого взвода в артдивизионе мотострелкового полка, - вспоминает В.Жарков.

...Об афганской войне в полной мере знают только те, кто сам прошел через нее. Многие «афганцы», так же, как и Василий Жарков, никогда не рассказывают о подробностях службы, потому что это - война. А на войне - как на войне - радоваться и хваляться нечем.

Василий Николаевич тоже был краток: служил в Баграме, затем в Кабуле, ходили на «боевые», решали другие задачи. Были и опасные моменты, погибали сослуживцы. Увы, убитые и раненые – это тоже неотъемлемая часть войны.

Груз-200. Этот термин вошел в обиход именно со времи военного конфликта в Афганистане. Цинковый гроб с погибшим военнослужащим прибыл и в Сосновку. Но сначала в город пришло известие о гибели... Василия Жаркова. Но, оказалось, беда пришла в другую соснововскую семью – Тахира Гайнутдинова. А он вернулся – живой и невредимый...

### Афганский след

- Да, я вернулся живой. Но, поверьте, нет ни одного «афганца», который был бы здоров на сто процентов – и физически, и психологически. Поломала эта война судьбы...

**Галина ПАВЛОВА,**  
главный редактор газеты  
*«Вятско-Полянская правда»*  
На снимке: Василий Жарков.

В предыдущем номере нашей газеты мы обещали читателям, что расскажем более подробно о состоявшемся в Подмосковье очередном съезде ООО «РСВА». Сегодня мы выполняем свое обещание.

## РЕШЕНИЯ

### X СЪЕЗДА ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА»

**По первому вопросу повестки дня:** «Отчет Центрального Правления Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» по итогам работы в период 2012–2017 г.» (Докладчик - председатель Центрального Правления РСВА Разумов А.Н.).

**Постановили:**

Признать работу Центрального Правления РСВА удовлетворительной.

1. По предложению Смирнова В.Н. (Региональная общественная организация инвалидов войны в Афганистане, воинов-интернационалистов «Панджшер», г. Москва) поручить Центральному Исполнительному комитету РСВА направить письмо в адрес Президента РФ с просьбой объявить 2019-й год – год 30-летия окончания войны советских войск в Афганистане – Годом россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

2. По предложению Вощевоза В.В. (Амурская региональная организация) поручить ЦИК РСВА направить письмо в адрес Правительства Российской Федерации с просьбой снять временные ограничения и обеспечить жильём всех нуждающихся ветеранов войны в Афганистане, независимо от времени постановки на очередь, учитывая возраст и участие в других военных конфликтах данной категории граждан Российской Федерации.

3. По предложению Вощевоза В.В. Центральному Правлению РСВА поручить подготовить предложения для законодательной инициативы в Государственную Думу РФ об увеличении финансирования программы по обеспечению жильём ветеранов боевых действий в объёме, равном нормам выплат ветеранам Великой Отечественной войны с 18 до 36 кв. м, в соответствии с пунктом 6 поручения № 5 Председателя Правительства РФ от 31 января 2011г.

4. По предложению Вощевоза В.В. поручить ЦИК РСВА обратиться в адрес Пенсионного фонда РФ с просьбой заменить социальный пакет

ветерана боевых действий с бумажного носителя на пластиковую карту во всех регионах страны, а также вернуть право ветерана на бесплатный проезд в общественном городском транспорте на территории Российской Федерации независимо от места проживания.

5. По предложению Внукова В.К. (Костромская региональная организация) создать Интернет-институт по изучению проблем ветеранов боевых действий с целью координации предложений и действий в защиту интересов данной категории граждан Российской Федерации. Поручить разработать данный вопрос Внукову В.К.

6. По предложению Колесова В.В. поручить Центральному Исполнительному Комитету РСВА направить обращение съезда к Министру труда и социальной защиты РФ о предоставлении документа, подтверждающего, что Российский Союз ветеранов Афганистана, согласно Федеральному закону от 5 апреля 2010 года N 40-ФЗ, является социально ориентированной некоммерческой организацией.

7. По письменному обращению В. Демченко (Липецкая региональная организация) поручить ЦИК направить обращение в Правительство РФ с просьбой признать прохождение службы в Республике Афганистан для военнослужащих, призванных по призыву, месяц за три при начислении пенсии.

**По второму вопросу повестки дня:** «Отчет Контрольно-ревизионной комиссии об итогах финансово-хозяйственной деятельности Российской Союза ветеранов Афганистана в период 2012–2017 г.» (Докладчик - заместитель председателя Контрольно-ревизионной комиссии РСВА Барков А.В.).

**Постановили:**

Отчет Контрольно-ревизионной комиссии об итогах финансово-хозяйственной деятельности Российской Союза ветеранов Афганистана в период с декабря 2012 по декабрь 2017 гг. – утвердить.

**По третьему вопросу повестки дня:** «О перспект

тивном плане развития РСВА на 2017–2022 гг.» (Докладчик - Лидер РСВА Клинцевич Ф.А.).

**Постановили:**

1. Повысить эффективность работы РСВА по защите социальных, экономических, политических и иных законных прав и интересов ветеранов боевых действий, военной службы, членов их семей и семей погибших военнослужащих.

2. Развивать механизмы взаимодействия и сотрудничества с органами государственной власти и местного самоуправления, общественными объединениями, негосударственными организациями для достижения целей и задач, предусмотренных Уставом РСВА.

3. Более активно участвовать в разработке и реализации законодательных и иных правовых актов федерального, регионального и местного уровней в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации, направленных на решение социальных проблем, развитие гражданского общества и содействие духовному развитию личности.

4. Усилить работу, направленную на патриотическое воспитание молодежи; помочь молодым людям почтываться причастностью к прошлому, настоящему и будущему своей Родины, своего народа, гордость за его достижения, бережное отношение к истории страны и своей «малой» родине.

5. Активнее использовать современные мультимедийные средства связи, расширяющиеся каналы оперативного получения информации и взаимодействия через Интернет, в том числе - в осуществлении проектов в сфере социальной защиты ветеранов боевых действий, в организации общественной деятельности.

6. Поручить Лидеру Российской Союза ветеранов Афганистана выступать в средствах массовой информации в поддержку Президента Российской Федерации, делая акцент на том, что Президент требуется мо-

ральная поддержка нашей категории граждан – ветеранов боевых действий.

**По четвертому вопросу повестки дня:**

«О работе региональных организаций РСВА и о проведении комплексной реабилитации в 2017г.» (Докладчик Колесов В.В. - заместитель Председателя Центрального Правления РСВА, руководитель Центрального Исполнительного Комитета РСВА).

**Постановили:**

1. Работу региональных организаций РСВА признать удовлетворительной. В срок до 1 марта 2018 года завершить перерегистрацию региональных организаций РСВА, которые ее не завершили.

2. Комплексная реабилитация в 2017 году ЦИК проведена на высоком уровне. До 1 февраля 2018 года в ЦИК РСВА представить списки лиц (воинов-интернационалистов, членов их семей), которые будут проходить реабилитацию в 2018 году по месяцам.

3. Поручить Центральному Исполнительному Комитету Союза осуществление контроля за возмещением денежных средств на проезд участников боевых действий и членов их семей к месту лечения и обратно, затраченных в 2017 году.

4. Центральному Исполнительному Комитету подготовить и направить письмо на имя Министра труда и соцразвития с просьбой дать разъяснение о возмещении денежных средств, израсходованных на проезд к месту санаторно-курортного лечения и реабилитации воинов-интернационалистов и членов их семей.

5. Центральному исполнительному комитету в срок до 1 февраля 2018 года разослать в региональные организации РСВА «План проведения реабилитации участников боевых действий и членов их семей в 2018 году».

6. Поручить Колесову В.В., как руководителю проекта по комплексной реабилитации воинов-интернационалистов и членов их семей, составить график заездов и квоты, проинформировать санаторно-курортные отборочные комиссии в регионах в срок до 23 января 2018 г.

ветствии с ФЗ от 15.12.2001г. «О государственном пенсионном обеспечении в РФ», пенсия за выслугу лет, за исключением граждан, проходивших военную службу по призыву в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин, назначаются в порядке, предусмотренном Законом РФ от 12 февраля 1993 года N 4468-1.

Однако в законодательной базе Российской Федерации льготные условия назначения трудовой пенсии для рядового состава, проходивших службу в таких же условиях, как и офицеры.

В связи с вышеизложенным, просим принять решение о том, чтобы засчитывать



Президенту  
Российской Федерации  
В.В.Путину

Уважаемый  
Владимир Владимирович!

В 2019 году исполняется 30 лет со дня окончания военной операции Советских войск в Республике Афганистан. Свой воинский долг за пределами Отечества военнослужащие Вооруженных Сил выполняли не только в Афганистане. Наши соотечественники принимали участие в более чем 30 вооруженных конфликтах. 25 тысяч россиян отдали свои жизни при исполнении служебного долга за пределами страны.

Основными военными конфликтами, в которых принимали участие советские и российские военнослужащие, помимо Афганистана, были войны в Корее и Вьетнаме, Эфиопии и Египте, Мозambique и Анголе, в Ливане, Сирии. Со времени Второй мировой войны более полутора миллионов россиян приняли участие в боевых действиях за рубежом.

Российской Союз ветеранов Афганистана, представители других организаций ветеранов боевых действий, защищавших интересы нашей страны на территории других государств, поддержали инициативу X Съезда Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», который состоялся 8 декабря 2017 года.

Съезд принял решение обратиться к Вам, уважаемый Владимир Владимирович, с просьбой поручить Правительству Российской Федерации организовать в 2019 г. комплекс мероприятий, связанных с этой знаменательной датой. Считаем, что их проведение поможет поднять авторитет защитников Отечества и решить часть социальных проблем ветеранов боевых действий.

Просим объявить 2019 г. - год 30-летия окончания войны Советских войск в Афганистане - Годом россиян, исполнивших служебный долг за пределами Отечества.

С уважением,  
Председатель Центрального  
Правления Российской Союза  
ветеранов Афганистана  
А.Н.Разумов

Председателю Правительства  
Российской Федерации  
Д.А.Медведеву

Уважаемый  
Дмитрий Анатольевич!

В декабре 2017 года прошел X съезд Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», в котором приняли участие 148 делегатов из 74 регионов страны. Одним из постановлений съезда стало решение обратиться в Правительство РФ с просьбой рассмотреть вопрос об уравнивании в правах ветеранов боевых действий - офицеров и солдат срочной службы - в

части исчисления срока службы «месяц за три» при выходе на пенсию.

Согласно статистике, на территории Республики Афганистан прошло военную службу 620 000 граждан СССР. Общие безвозвратные людские потери составили более 15 тысяч человек, из них солдат и сержантов 11 549. Санитарные потери составили 469 685 человек, из них 447 498 человек составили солдаты и сержанты. Награждено медалями и орденами СССР - 200 153 человека, из них 110 000 - сержантов и солдат. При этом за успешное выполнение зада-

ний Правительства СССР военнослужащим, прошедшим службу в ДРА, Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17.01.1983 г. № 59-27 были установлены льготы. Таким образом, генералы и офицеры, прaporщики, сержанты и солдаты находились в равных условиях, и, соответственно, имеют одинаковые льготы.

Однако в законодательной базе Российской Федерации льготные условия назначения трудовой пенсии для рядового состава, проходившего службу в таких же условиях, как и офицеры.

в высоку лет для назначения трудовой пенсии - один месяц службы за три месяца службы на территории Демократической Республики Афганистан военнослужащим, прославившим установленный срок службы в этой стране, а получившим ранения, контузии,увечья или заболевания - независимо от срока службы, и времени непрерывного нахождения в связи с этим на излечении в лечебных учреждениях.

С уважением,  
Председатель Центрального  
Правления Российской Союза  
ветеранов Афганистана  
А.Н.Разумов

## ВСПОМИНАЕМ ДОБРОМ

Многие люди, знавшие Валерия Асапова, вспоминают его как замечательного человека, настоящего патриота своей Родины, хорошего и надежного друга. Вот и бывший учитель школы Камиль Салахутдинович Асхадуллин не забыл своего воспитанника. Больше всего Валерий запомнился ему как член отряда «Голубой патруль». Это детское объединение было создано ровно 35 лет назад при Калининской средней школе. Через него прошло не одно поколение калининских школьников. Ребята очищали водоемы, спасали от гибели мальков рыбы, учились беречь природу и любить свой родной край.

Старые, пожелтевшие любительские снимки, которые делал сам Камиль Салахутдинович, могут о многом напомнить. Вот ребята убирают мусор вдоль берега; вот ташат емкость с мальками, чтобы выпустить их в большую воду; вот сидят у костра...

На одной из фотографий за

работой запечатлены два под-

ростка - Валерий Асапов и Валерий Рукавишников. В.Рука-

вишников тоже погиб во врем-

я службы в армии. Ребят уже

нет в живых, но их добрые дела

в памяти о них. И она будет

жить вечно!

«Сельская правда»,

Г.Малмыж

### ★ Новые книги

## ГЕНИАЛЬНОЕ ТВОРЕНИЕ



Автор - вятский писатель, лауреат Всеросийской православной литературной премии Великого князя Александра Невского, журналист «Кировской правды» Виктор Бакин. В своём исследовании «Собор святого Александра, обетный храм земли вятской» он собрал свидетельства современников, хронику сорокалетнего строительства собора и событий, предшествовавших этому.

Собор был гениальным творением архитектора Александра Витберга, а возводился он на народные деньги. «Этим храмом Вятка навсегда останется в памяти её посетившего, - писал один из современников. - Этот храм - в числе лучших произведений в нашем Отечестве, наша гордость, наша слава».

Кстати, в книге нет подробностей того, как разрушали величественное здание. «Это уже совсем другая история, - пишет Виктор Бакин. - Горько, больно на сердце от реальности содеянного, томительно на душе».

Соб.инф.

### ★ Воспитываем патриотов

В спортивном зале Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Омутнинского района» прошло открытое первенство города Омутнинска по борьбе самбо, посвященное Дню вывода советских войск из Афганистана. В соревнованиях приняли участие 88 спортсменов в возрасте от 8 до 17 лет. Впервые на борцовский ковер вышли и девушки. Участники представляли команды военно-спортивных патриотических клубов «Гвардия» и



## САМБО: КРАСОТА И РАЗНООБРАЗИЕ

«Патриот», МБУ спортивной школы олимпийского резерва (пгт Восточный), МБУ спортивной школы Омутнинского района, МКУ дополнительного образования Дома детского творчества и команда из города Кирса.

Спортивное мероприятие проводилось совместно с местным отделением Российской Союза ветеранов Афганистана и локальных конфликтов. Почетные гости Владимир Ильич Бабкин и Илья Васильевич Фетисов поздравили участников соревнований, отметив важность занятий спортом и пожелали красивых поединков, успехов в спорте и учебе.

- Самбо - национальный вид спорта, интенсивно развивающийся и стремящийся войти в перечень олимпийс-

ких видов спорта, - особо подчеркнул В.Бабкин.

Судейскую бригаду представляли: главный судья соревнований - Александр Федорович Перминов из города Кирса и местные тренеры Сергей Николаевич Докшин, Александр Григорьевич Топтунов, Юрий Вячеславович Гостюхин и Ирина Владимировна Бузмакова.

В день соревнований спортивный зал был заполнен болельщиками, активно поддерживающими борцов. Самбисты старались оправдать ожидания своих близких и друзей, показать всю красоту и разнообразие технических действий и приемов самбо.

По итогам завершившихся борцовских схваток победителями в своих весовых и воз-

растных категориях стали Родион Марилов, Станислав Сысолятин, Валерий Фёдоров, Степан Бурдин, Илья Ситчинин, Роман Черемных, Михаил Вальман, Иван Невиницын, Евгений Устинов, Максим Мизёв, Александр Копылов, Павел Коршунов, Егор Бабкин, Вадим Филатов, Никита Санников, Глеб Новиков, Сергей Медведев, Гарип Алисултанов, Повел Тетерин, Виктория Ракова, Кристина Болховских, Порубова Ольга, Порубова Виктория.

Владимир Бабкин и Илья Фетисов вручили грамоты в номинации «За волю к победе» Анастасии Ляпуновой и Эльману Алисултанову. Почетной грамотой в номинации «За лучшую технику» награжден Коршунов Павел.

Александр УТЕМОВ



## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ

20 февраля состоялась торжественная церемония, посвященная присвоению средней школе села Калинино имени генерал-лейтенанта Валерия Асапова, выполнившего в Сирии обязанности старшего группы военных советников. Он погиб, находясь прямо на передовой...

На Площади Славы в Южно-Сахалинске прошел митинг памяти трагически погибшего нашего земляка. Такое же мероприятие прошло и в с.Калинино у здания школы, в которой учился Валерий Асапов. Жители Кировской области и Малмыжского района изъявили желание увековечить память о герое, открыв на здании школы ме-

мориальную доску, из которой следует, что школа отныне будет носить его имя.

В торжественном мероприятии приняли участие главы Малмыжского района В.Константинов и Калининского сельского поселения Н.Кардуганов, заведующая РМК Н.Тимкова, учившаяся с Валерием, его классный руководитель В.Трапезников, директор Дома народного творчества Т.Попырина, работавшая в школе пионервожатой, подполковник запаса А.Калошин, воин-интернационалист В.Гомоюнов, гвардии полковник А.Коновалов, начальник отделения ГИБДД г.Вятские Поляны А.Лаптев и капитан запаса В.Ахмадуллин, в 2005-2008

### ★ Наши консультации

## ВЫПЛАТЫ ОТСТАВНИКАМ

Повышение армейского жалования не проводилось последние пять лет. Зато теперь оно будет расти ежегодно – вплоть до 2021-го. Размер индексации составит 4 процента в год. На эти цели в оборонный бюджет нынешнего года заложили 18 миллиардов рублей, а само повышение произошло в январе.

Заметно потяжелеет кошелек не только у офицеров, но и у кадровых сержантов, а также рядовых контрактников. Известно, что кроме денег за воинское звание и должность, кадровые военные получают еще различные надбавки – они составляют до половины суммарного жалования военнослужащего. Денег добавляют за классную квалификацию, за особые условия службы, за работу с секретными сведениями и т.д.

В отличие от служивых, кошельки военных пенсионеров потяжелели еще в конце декабря, когда бывшим офицерам и прaporщикам начислили уже увеличенную пенсию.

Суммы, которые в ближайшие три года предусмотрены в бюджете на индексацию военно-пенсионных выплат, теперь каждый отставник определит свою персональную надбавку – для этого размер прежней пенсии нужно было умножить на 4 процента. Причем этот же показатель значится и в планах пересчета отставных выплат не только за 2018 год, но и на последующие два года.

Однако, если все те же 4 процента роста у действующих военных отражают увеличение окладов по воинскому званию и должности, то у военных пенсионеров соответствующий перерасчет сделан по графе «за выслугу лет». Размер коэффициента, применяемого для определения размера военной пенсии с января 2018-го, составляет 72,23 процента от денежного довольствия, которое берется для исчисления таких выплат.

А вот армейское жалованье призывников осталось неизменным. В отличие от военных профессионалов, армейские выплаты солдат и сержантов-срочников вот уже несколько лет остаются неизменными – 2 тысячи рублей в месяц. Именно такую сумму – в порядке эксперимента – президент Российской Федерации установил для всех военнослужащих по призыву еще в 2012-м. С тех пор финансовый эксперимент каждый год продлевают. Его смысл – стимулировать рублем службу срочников вне зависимости от их должности и воинского звания.

**Константин НАЙМУШИН,**  
юрист КОООООИВА-«Инвалиды войны»